"Это великое слово Дружба»
Подготовила педагог-психолог Асадуллина С. Ф.
Цели:
· Помочь детям войти в контакт друг с другом, создать дружескую атмосферу взаимопомощи, доверия, доброжелательного и открытого общения детей друг с другом; помочь учащимся в самораскрытии. 
· Предоставить учащимся рекомендации для установления, сохранения и поддержания дружеских взаимоотношений. Помочь детям осознать, какие качества важны в дружбе. Познакомить учащихся с правилами дружбы и товарищества. 

· Воспитывать доброжелательность, умение видеть красоту в простом и обыденном, умение дарить тепло и доброту
Оборудование: памятки «Правила дружбы».
Ход занятия

1. Вводная часть
      Здравствуйте, ребята! Хочу еще раз сказать это чудесное слово «Здравствуйте! Здравствуйте!» И вы тоже почаще говорите « Здравствуйте!» маме, папе, друзьям и прохожим. Вы почувствуете, как поднимается настроение. Дело в том, что слово «Здравствуйте» особенное. Когда мы говорим это слово, то не только приветствуем кого-то, но и желаем ему здоровья. В этом слове, как и в слове «здоровье», много звуков, которые дают нам заряд бодрости. Так будьте же здоровы и никогда не болейте!

    А когда мы с вами здороваемся, то обязательно называем человека по имени. А как бы вы хотели, чтобы вас называли? (ответы детей) 

     Давайте сейчас поприветствуем друг друга с помощью рук, ласково называя свое имя « Я – Дианочка» и т.д. (По цепочке дети приветствуют друг друга, при этом руки не расцепляются. Сидя за партами все должны почувствовать, как тепло передается из рук в руки по цепочке) Поднимем руки ручки вверх. Чтоже мы видим? (Дружное приветствие)
     Перед вами лежат два листа бумаги и два карандаша – черный и красный. На одном нарисуйте лицо здорового человека, на другом – грустного. (Звучит песня «Улыбка») 

    - В чем различие? (Больного человека нарисовали черным, а здорового – красным. Он улыбается -  красный, значит красивый)

    - Главное отличие – это улыбка. А ведь улыбка – признак добра, любви и дружбы. Не зря и в песне поется: «Дружба начинается с улыбки».
     2. Основная часть
Игровая ситуация “Сердитый мальчик – веселая девочка”. 

-Давайте поиграем, кто желает мне помочь, мне нужны четыре человека.

   Ведущий на ушко дает детям по очереди задание изобразить сердитого мальчика, веселую девочку, обиженного мальчика, пугливого мальчика. Остальные дети обсуждают, хочется ли им иметь такого друга и почему.

   Можно сделать вывод: если мы добры и веселы, к нам потянутся люди, и появятся друзья и будет дружба.

Друзья – это люди, которые связаны друг с другом взаимным доверием, единством взглядов и интересов и преданностью. 

Дружба – продолжительные отношения людей на основе  доверия, взаимной симпатии, помощи друг другу, сочувствии друг другу.
Игра «Звездочки».

 Выбрать одну звездочку. Она выходит к доске.

- Скажите, ребята, а ей одиноко на небе? (ответы ребят) А давайте сделаем так, чтобы нашей звездочке не было грустно. Что мы должны сделать для этого? Превратиться в такие же звездочки и подружиться друг с другом. (Дети выходят и встают рядом)

- А чтобы быть дружными, надо взяться за руки. Посмотрите, какое красивое, дружное созвездие у нас образовалось.
А сейчас я хочу предложить вам составить пословицы, поговорки о дружбе.

Игра “Составьте пословицу, поговорку о дружбе”
Пословицы, поговорки о дружбе предложены детям в разрезанном виде, для того чтобы дети их составили.
Пословицы и поговорки

	1. Не имей сто рублей,
	а имей сто друзей.

	2. Крепкую дружбу,
	и топором не разрубишь.

	3. Друзья познаются
	в беде.

	4. Дружба как стекло:
	разобьешь – не сложишь.


Дети зачитывают получившиеся фразы.

Вопрос к детям: 

Ребята, зачем человеку нужны друзья? (Ответы детей…) 

Практическая работа. 

-  Из-за чего чаще всего возникают ссоры?  (Ответы детей) 

- Непонимание друг друга, неумение выслушать другого, нежелание уступить, стремление отстоять свою точку зрения во что бы это ни стало, неумение поставить себя на место другого человека, обида на любое замечание, нежелание критически оценить свои поступки, равнодушие
Конечно, в жизни каждого человека бывают ссоры. Но нужно научиться мириться. Давайте подумаем, как можно помириться? (Ответы детей)

Разучивается прибаутка: Мирись, мирись, мирись…

- Молодцы, что вы умеете мириться. Шутка очень часто помогает выйти из трудной ситуации. Умение вовремя улыбнуться или пошутить порой очень помогает.

- Но еще очень важно признать свои ошибки! 

Работа в группах – Как ты поступишь? (нравственные ситуации):

а) Твой друг не сделал домашнее задание и просит тетрадку, чтобы списать.

б) Твой друг употребляет плохие слова

в) Твой друг предлагает поступить тебе плохо

г) Твой друг не умеет играть в какую-то игру и подводит всю команду

д) Твой друг совершает плохой поступок и об этом узнают все 

Заключительная часть.
Мы сегодня с вами много говорили о дружбе, о том, как жить без ссоры, как выходить из конфликтной ситуации. Приходя к выводу, давайте создадим правила дружбы:
-Умей вовремя улыбнуться

-Не обижайся из-за каждого пустяка!

-Не оставляй друга в беде!

-Умей признать ошибку и извинись!

-Мирись, мирись, мирись!
Разрешите зачитать слова В.Шекспира:

Настоящий друг везде
Верен: в счастье и в беде;
Грусть твоя его тревожит,
Ты не спишь – он спать не может,
И всегда, без дальних слов,
Он помочь тебе готов.

3. Заключительная часть

Хорошо мы с вами сегодня потрудились. А теперь давайте подумаем, что же главное было у нас на занятии? (Дети перечисляют: учились ласково называть друг друга, быть дружными, помогать во всем другу, так как вместе всегда веселей!)

Спасибо, ребята за активную работу на занятии, мне было приятно с вами общаться!

